Промежуточная аттестация

Итоговая контрольная работа 

по физике

в 9 классе

Инструкция по выполнению работы
       На выполнение промежуточной аттестации по физике дается 40 минут. Работа состоит из двух частей. Часть 1 содержит 10 заданий (задания А1–А10) базового уровня сложности. Часть 2 содержит 1 задания (задания В1 базового уровня). Ответом к каждому из заданий В1-является целое число или конечная десятичная дробь. Задания должны быть прорешаны на пропечатанных  листах в клеточку. При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
       Советуем выполнять задания в том порядке, как они даны. Для экономии

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. За каждое из выполненных заданийА1 – А10 выставляется 1 балл, если ответ правильный, и 0 баллов, если ответ неправильный. За выполнение заданий В1 выставляется от 0 до 2 баллов в зависимости от полноты и правильности ответа. Максимальное количество баллов: 10∙1 + 2 = 12. 
ШКАЛА

для перевода числа правильных ответов  в оценку по пятибалльной шкале
	Количество баллов 
	0-3
	4-6
	7-10
	11-12

	Оценка 
	2
	3
	4
	5


Желаем успеха!

ВАРИАНТ 1

Часть А
К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В ответе указать номер задания и соответствующую букву с правильным ответом
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А.1 На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти уско​ре​ния от вре​ме​ни для тела, дви​жу​ще​го​ся пря​мо​ли​ней​но. Рав​но​уско​рен​ное дви​же​ние со​от​вет​ству​ет участ​ку

А.  OA
Б.  AB
В.  BC
Г.  CD
А.2 Какой путь пройдет свободно падающее тело за 2 секунды?   v0 = 0 м/с,   ускорение   свободного падения примите равным 10 м/с2.

А. 20 м.       Б. 40м.        В.80м.              Г.160 м.

А.3 Автомобиль движется на повороте по круговой траектории радиусом 50 м с постоянной по модулю скоростью 10 м/с. Каково ускорение автомобиля?

А. 1 м/с2.
В. 5 м/с2.

Б. 2 м/с2.
Г.  0 м/с2.

А.4 Чему равна масса груза, который опускают с помощью троса с ускорением 2 м/с2, направленным вниз, если сила натяжения троса 4000 Н? Сопротивлением воздуха пренебречь.

А. 750 кг;             Б.600 кг;                 В. 500 кг;                Г. 3000 кг.

А.5 Железнодорожный вагон массой m , движущийся со скоростью V , сталкивается с неподвижным вагоном массой 2m  и сцепляется с ним. С какой скоростью  продолжают двигаться вагоны после сцепки?

А. V / 3.              Б. V / 2.             В. 3V.              Г. 4V.

A.6 Груз мас​сой 1 кг под​ня​ли с вы​со​ты 1 м над полом на вы​со​ту 3 м. Ра​бо​та силы тя​же​сти при под​ня​тии груза равна

А.  −20 Дж         Б. −10 Дж                В. 20 Дж             Г. 30 Дж

А7. Де​ре​вян​ную ко​роб​ку мас​сой 10 кг рав​но​мер​но и пря​мо​ли​ней​но тянут по го​ри​зон​таль​ной де​ре​вян​ной доске с по​мо​щью го​ри​зон​таль​ной пру​жи​ны жёстко​стью 200 Н/м. Удли​не​ние пру​жи​ны 0,2 м. Чему равен ко​эф​фи​ци​ент тре​ния ко​роб​ки по доске?

А.  0,4                    Б. 0,1            В. 10                    Г. 2,5

А.8 На рисунке представлен  график гармонических колебаний математического маятника. 
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Амплитуда и частота колебаний маятника равны соответственно

	  
	А.
	12 см и 10 Гц

	  
	Б. 
	12 см и 20 Гц

	  
	 В.
	6 см и 0,1 Гц

	  
	 Г.
	6 см и 0,05 Гц


А.9 Определите длину звуковой волны в воздухе, если частота колебаний источника звука 200 Гц. Скорость звука в воздухе составляет 340 м/с.

            А. 1,7 м                Б.  0,59 м                      В. 540 м               Г. 68 000 м

А.10  Какая ча​сти​ца Х вы​де​ля​ет​ся в ре​ак​ции   [image: image1.png]N+ JHe '] O +X



 ?

          А. элек​трон      Б.  ней​трон            В. про​тон                Г. альфа-ча​сти​ца

Часть В

Решите задачу и запишите правильный ответ.

В.1  Автомобиль резко тормозит, блокируя колеса. Если коэффициент трения между шинами и дорогой 0,5, а путь, пройденный автомобилем до остановки,40м, то какую скорость имел автомобиль до начала торможения.

Ответ_____________

ВАРИАНТ 2

Часть А
К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В ответе указать номер задания и соответствующую букву с правильным ответом
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А.1 На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти ско​ро​сти от вре​ме​ни для тела, дви​жу​ще​го​ся пря​мо​ли​ней​но. Наи​боль​шее по мо​ду​лю уско​ре​ние тело имело на участ​ке

А.  OA
Б. AB
В.  BC
Г. CД

А.2 Какой путь пройдет свободно падающее тело за 4 секунды? 

А. 20 м.       Б. 40м.        В.80м.              Г.160 м.

А.3 Скорость крайних точек точильного круга радиусом 20 см равна 20 м/с. Чему равно их центростремительное ускорение?

А. 1 м/с 2.


       В. 2000 м/ с 2

Б. 360 м/ с 2.
Г. 36000 м/ с 2.

А.4 Чему равно ускорение груза массой 500 кг, который опускают с помощью троса, если сила натяжения троса 4000 Н? Сопротивлением воздуха пренебречь.

А. 12 м/с2;                Б. 10 м/с2;               В.8м/с2;             Г.2м/с2.

A.5 Тележка массой 2кг, движущаяся со скоростью 3м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 4кг и сцепляется с ней. Чему равна скорость обеих тележек после взаимодействия?

А. 0,5  м / с.      Б. 1 м / с.        В. 1,5 м / с.     Г. 3 м / с.

A.6 При подъеме груза, масса которого равна 40 кг, совершена работа 1200 Дж. На какую высоту был поднят груз:

А.30м;            Б. 12 м;             В. 4,8м;           Г.  3 м?

А.7 Де​ре​вян​ную ко​роб​ку мас​сой 10 кг рав​но​мер​но и пря​мо​ли​ней​но тянут по го​ри​зон​таль​ной доске с по​мо​щью го​ри​зон​таль​но рас​по​ло​жен​ной пру​жи​ны. Ко​эф​фи​ци​ент тре​ния равен 0,4; удли​не​ние пру​жи​ны 0,2 м. Чему равна жёсткость пру​жи​ны?

А. 200 Н/м
Б.  100 Н/м
В.50 Н/м
Г.  20 Н/м
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А.8 На рисунке даны графики зависимости смещения x от времени t при колебаниях двух маятников. Сравните амплитуды колебаний маятников А1 и А2.

	  
	 А) 
	А1 = 2А2

	  
	 Б) 
	2А1 = А2

	  
	 В) 
	4А1 = А2

	  
	 Г) 
	А1 = 4А2


	 


А.9 В океанах длина волны достигает 270 м, а период колебаний 13,5 с.  Определите скорость распространения волны.

А. 20 м/с                 Б. 200м/с                  В.3645 м/с                  Г. 0,05 м/с                 

А.10 Под дей​стви​ем какой ча​сти​цы про​те​ка​ет ядер​ная ре​ак​ция  [image: image2.png]UN+? =13 N+ 20n
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А. ней​тро​на [image: image3.png]



Б. про​то​на [image: image4.png]



В.  α-ча​сти​цы [image: image5.png]He




Г. элек​тро​на [image: image6.png]



Часть В

Решите задачу и запишите правильный ответ.

В.1 Лыжник массой 60 кг, имеющий в конце пуска с горы скорость 10 м/с, остановился через 40 с после окончания спуска. Определите модуль силы сопротивления движению.

Ответ____________

ВАРИАНТ 3

Часть А
К каждому заданию части А дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В ответе указать номер задания и соответствующую букву с правильным ответом
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А.1 На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти мо​ду​ля ско​ро​сти v от вре​ме​ни t для тела, дви​жу​ще​го​ся пря​мо​ли​ней​но. Рав​но​мер​но​му дви​же​нию со​от​вет​ству​ет уча​сток

А.  АВ
Б. ВС
В. CD
Г.  DE
А.2 Какой путь пройдет свободно падающее тело за 5 секунд?   

А. 25 м.       Б. 30 м.
В. 50м.        Г. 125 м.

А.3  Чему равен период вращения лопастей ветряного двигателя, если за 2,5 мин они совершили 75 оборотов?

  А.30 с;                        Б. 2 с;                  В.0,5 с;                     Г. 0,2 с.

А.4 Определите силу, под действием которой тело массой 2 кг движется с ускорением                   0,5 м/с2

А. 2 Н.        Б. 1 Н.        В. 0,5 Н.      Г.1,5Н

A.5 Вагонетка массой 3т, движущаяся со скоростью 1м/с, сталкивается с вагонеткой массой 2т движущейся на встречу со скоростью 0,5м/с. Чему равна скорость обеих тележек после неупругого взаимодействия?

А. 0,4  м / с.        Б. 0,6 м / с.        В. 1,5 м / с.        Г. 3 м / с .

A.6 Найдите потенциальную энергию тела массой 500 г, поднятого на высоту 2 м от поверхности Земли.

А. 10Дж          Б 100Дж                 В10000Дж                 Г 1000Дж

А.7 На бру​сок мас​сой 500 г, ле​жа​щий на ше​ро​хо​ва​том го​ри​зон​таль​ном столе, на​ча​ли дей​ство​вать го​ри​зон​таль​но на​прав​лен​ной силой 1,5 Н, в ре​зуль​та​те чего бру​сок при​обрёл уско​ре​ние 0,5 м/с2. Чему равен ко​эф​фи​ци​ент тре​ния брус​ка о стол?

А.  0,3              Б. 0,25              В. 0,5                   Г. 0,6
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А.8 На рисунке представлен график зависимости смещения груза х от времени t при колебаниях маятника. Частота колебаний маятника равна

	  
	 А. 
	0,5 Гц

	  
	 Б.
	0,25 Гц

	  
	 В. 
	2 Гц

	  
	 Г. 
	4 Гц


	 


А.9 Лодка качается на волнах, распространяющихся со скоростью 1,5 м/с. Расстояние между двумя ближайшими гребнями волн равно 6 м. Определите период колебаний лодки.

А. 4 с                 Б. 9с                  В.0.25с                 Г. 1с 

А.10 Какая ча​сти​ца вза​и​мо​дей​ству​ет с ядром алю​ми​ния в ядер​ной ре​ак​ции  [image: image7.png]7A14-? —3] Na+3 He



 ?

А. про​тон [image: image8.png]



Б. элек​трон [image: image9.png]



В. ней​трон [image: image10.png]



Г. α-ча​сти​ца [image: image11.png]



Часть В

Решите задачу и запишите правильный ответ. Ответ округлите до целого числа.

В.1  Мальчик массой 65 кг, скатившись на санках с горы, проехал по горизонтальной дороге до остановки 23м за 15с. Найдите силу трения.

Ответ__________

Ответы

Часть А

	Вариант 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	Б
	А
	Б
	В
	В
	А
	А
	Г
	А
	В

	2
	А
	В
	В
	Г
	Б
	Г
	А
	А
	А
	А

	3
	Г
	Г
	Б
	Б
	А
	А
	Б
	Б
	А
	В


Часть В  

За  полный  правильный  ответ  на    задание  ставится  по 2 балла; если  не указанны единицы измерения- одна  ошибка – 1  балл;  за  неверный  ответ (более  одной ошибки) или его отсутствие – 0 баллов. 

	ВАРИАНТ
	В1

	1
	20м/с

	2
	15Н

	3
	318Н


Кодификатор

элементов содержания и требований к уровню подготовки учащихся 9 класса 

общеобразовательных учреждений для проведения промежуточной аттестации по физике

Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки учащихся общеобразовательных учреждений для проведения промежуточной аттестации по физике   (далее  – кодификатор) является одним из документов, определяющих структуру и содержание КИМ промежуточной аттестации. Он составлен на основе Федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по физике приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089). 

Раздел 1.  Элементы  содержания,  проверяемые  на  промежуточной   аттестации  выпускников 9  класса  общеобразовательного  учреждения по физике. 

В первом и втором столбцах таблицы указаны коды содержательных блоков,  на  которые  разбит  учебный  курс. В  первом  столбце жирным шрифтом  обозначены  коды  разделов (крупных  содержательных  блоков).  Во  втором – столбце  указан  код  элемента  содержания,  для  проверки  которого  создаются тестовые задания.  

Таблица 1

	
	Код 
	Элементы содержания, проверяемые заданиями КИМ

	1
	
	МЕХАНИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ

	
	1.1
	Механическое движение. Траектория. Путь. Перемещение

	
	1.2
	Равномерное прямолинейное движение

	
	1.3
	Скорость

	
	1.4
	Ускорение

	
	1.5
	Равноускоренное прямолинейное движение

	
	1.6
	Свободное падение

	
	1.7
	Движение по окружности

	
	1.8
	Масса. Плотность вещества

	
	1.9
	Сила. Сложение сил

	
	1.10
	Инерция. Первый закон Ньютона

	
	1.11
	Второй закон Ньютона

	
	1.12
	Третий закон Ньютона

	
	1.13
	Сила трения

	
	1.14
	Сила упругости

	
	1.15
	Закон всемирного тяготения. Сила тяжести

	
	1.16
	Импульс тела

	
	1.17
	Закон сохранения импульса

	
	1.18
	Механическая работа и мощность

	
	1.19
	Кинетическая энергия. Потенциальная энергия

	
	1.20
	Закон сохранения механической энергии

	
	1.21
	Механические колебания и волны. Звук

	2
	
	КВАНТОВЫЕ ЯВЛЕНИЯ

	
	2.1
	Радиоактивность. Альфа-, бета-, гамма-излучения

	
	2.2
	Опыты Резерфорда. Планетарная модель атома

	
	 2.3
	Состав атомного ядра

	
	2.4
	Ядерные реакции


Таблица 2

	Код 

требований
	Требования к уровню подготовки, освоение которых проверяется заданиями КИМ

	1
	Владение основным понятийным аппаратом школьного курса 

физики

	
	Знание  и  понимание  смысла  понятий: физическое  явление, физический закон, вещество, взаимодействие, волна, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения

	
	Знание  и  понимание  смысла  физических  величин ускорение,  масса,  плотность,  сила,  мощность, кинетическая энергия, потенциальна энергия, коэффициент полезного действия.

	
	Знание  и  понимание  смысла  физических  законов: Ньютона, всемирного тяготения, сохранения импульса и механической  энергии

	
	Умение описывать и объяснять физические явления: равномерное прямолинейное  движение,  равноускоренное  прямолинейное  движение,  движение  тела  по  окружности,  колебательное  движение, механические колебания и волны.

	2
	Владение  основами  знаний  о  методах  научного  познания  и 

экспериментальными умениями

	
	Умение выражать результаты измерений и расчетов в единицах 

Международной системы

	3
	Решение задач различного типа и уровня сложности


